

ОТЗЫВ

научного руководителя, профессора кафедры факультетской терапии имени проф. В.А. Вальдмана ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России, д.м.н., доцента Ю.А. Фоминых о работе ассистента кафедры факультетской терапии имени проф. В.А. Вальдмана Наджафовой Кямали Низамитдиновны

Наджафова К.Н., 1989 года рождения, окончила лечебный факультет Астраханской государственной медицинской академии в 2012 г. С 2012 по 2019 гг. обучалась в ординатуре на кафедре факультетской терапии имени проф. В.А. Вальдмана СПбГПМУ. С 2020 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры факультетской терапии имени профессора В.А. Вальдмана в СПбГПМУ.

На заседании Научно-координационного совета ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России от 24.11.2021 г. была утверждена тема диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Липидный статус и метаболизм желчных кислот у пациентов с желчнокаменной болезнью, перенесших холецистэктомия» по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Научной работой занимается на протяжении 4 лет. Для выполнения диссертационного исследования овладела навыками психодиагностического обследования при помощи валидизированных опросников, также освоила методику систематизации и статистической обработки полученных результатов в программе SPSS Statistics (версия 23.0).

В соавторстве выполнены 9 научных работ по теме диссертационного исследования, из них 6 научных статей опубликовано в российских журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ. Получен патент на изобретение № RU2799862C1 «Способ прогнозирования нарушений липидного спектра и повторного камнеобразования у лиц молодого возраста после холецистэктомии по поводу желчнокаменной болезни» (действует с 06.06.2022). Авторы: Успенский Ю.П., Фоминых Ю.А., Наджафова К.Н., Родионов Г.Г., Шантырь И.И., Светкина Е.В.

Основные положения работы были доложены на международных, всероссийских и межрегиональных конгрессах, конференциях: IX Российском конгрессе «Метаболический синдром: междисциплинарные аспекты проблемы» (2019); X юбилейном Российском конгрессе «Метаболический синдром: онко - и кардиопревенция, современная терапия и реабилитация» (2020); IV, V, VI Национальном конгрессе с международным участием «Здоровые дети — будущее страны» (2020, 2021, 2022); XI, XII Российском конгрессе «Метаболический синдром: междисциплинарные аспекты и связь с инфекцией COVID-19 (2021, 2022); 72-ой Межрегиональной научно-практической онлайн-конференции РНМОТ (2021); VI, VII Российском конгрессе «Функциональные заболевания в терапевтической и педиатрической практике» (2022); IV, V Российском гастроэнтерологическом конгрессе с международным участием «Гастроэнтерология России от рождения до старости» (2021, 2022).

Исследование Наджафовой К.Н является завершенным, комплексным и аргументированным, посвящено актуальной проблеме метаболических последствий холецистэктомии. Полученные результаты позволяют расширить представления о влиянии холецистэктомии на метаболизм липидов и желчных кислот, персонализировать подход к ведению пациентов в постхолецистэктомическом периоде с целью профилактики кардиоваскулярных рисков.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная цель научного исследования, заключающаяся в изучении липидного состава крови и содержания желчных кислот в различных биосубстратах (плазма крови, желчь) у пациентов с желчнокаменной болезнью, и влияния на них холецистэктомии.

Основные результаты диссертационной работы внедрены и используются в учебном процессе кафедры факультетской терапии имени профессора В.А. Вальдмана ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России и ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России при изучении вопросов, связанных с потсхолецистэктомическим синдромом, а также в практической работе гастроэнтерологических отделений СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница» и ФКУЗ «МСЧ МВД РФ по СПб и ЛО», являющимися клиническими базами кафедры.



За время работы над диссертационным исследованием показала высокий уровень теоретической подготовки и практических знаний, зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи. Наджафова К.Н. является квалифицированным врачом и научным сотрудником, пользуется уважением со стороны коллег и пациентов. К числу положительных личностных качеств относятся добросовестность, ответственность и отзывчивость.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Научный руководитель, профессор кафедры
факультетской терапии имени проф. В.А. Вальдмана
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России
д.м.н., доцент



Фоминых Ю.А.

Подпись	
удостоверяется	
« 20 09 »	2023 г.
Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ	
	
	Е.Н. Майорова